

相邻两块地，同样种圆椒，一个赚了20多万元，一个却亏了3万多元

不懂农业科技吃大亏

本报嘉积5月20日电 (记者范南虹)通讯员庄光辉)相邻两块地，同样种圆椒，一个赚了20多万元，一个却亏了3万多元。“不懂农业科技就是吃亏。”5月19日下午，面对海南日报记者的采访，琼海市博鳌镇珠联村农民黄小涛依旧满脸沮丧。

原来，去年年底，黄小涛和同村的庄益明在相邻两块地里几乎同一时间种下了圆椒，庄益明种了50亩，黄小涛种了30亩。“肥料、农药，我用的和庄益明用的一样。”黄小涛说，他基本上跟着庄益明种辣椒的程序走，没想到他的辣椒地还是出了问题。“今年有一段时间下大雨，我的辣椒地积水特别多，椒苗感染了枯萎病。”提起枯萎病，黄小涛至今心有余悸。由于黄小涛不懂如何预防枯萎病，早期发病时，他没有及时处理，等到椒苗大面积死亡时，黄小涛从镇里请来农技服务人员，也束手无策了。“椒苗死亡率超过了60%。最后只卖了500斤辣椒，亏了3万多元。”

今后，黄小涛不再担心此类问题。昨天下午，省农科院蔬菜研究所专家专程找到黄小涛，与他共同分析上一造辣椒种植中出现的问题，并告诉他：辣椒枯萎病并不可怕，只要早防治，就能避免椒苗大面积死亡，获得丰收。专家们还和黄小涛达成协议：将黄小涛列为省农科院的科技示范户，并建立示范户档案，在今后3年内，由省农科院蔬菜研究所指定一名专家与黄小涛实行一对一的直接联系，从农作物良种选择、最新的农业生产技术推广、农作物病害防治、作物种植田间管理等农业生产方方面面，对黄小涛进行跟踪指导，帮助黄小涛掌握科学、健康、生态的农业生产技术。

得知自己能得到省里农业科技专家的直接指导，黄小涛脸上的愁云一扫而光。他告诉海南日报记者，他过去参加了许多农业生产技术培训班，但由于文化程度太低，接受能力相对较差，往往不能正确理解专家讲授的农业知识，在生产中弄巧成拙，吃过不少亏。“这种面对面的直接指导太好了，不懂的问题能及时弄清楚，生产中遇到的实际困难也能得到有针对性的解决。”

据了解，省农科院在琼海、文昌、澄迈三个市县选择了60户农户建立科技示范户，在今后3年内跟踪指导，为他们提供农业技术服务，进行科技帮扶，从而帮助60户农户树立起科学种植的现代农业观念。

热农院推广菠萝良种及配套技术

每亩为农户增收近千元

本报讯 (记者陈超 通讯员田婉莹 林红生)由中国热带农业科学院引进的菠萝良种及栽培保鲜配套技术已在我省成功推广，每亩能为农户增收600元—1000元。

海南日报记者日前从中国热带农业科学院获悉，由该院南亚所科研人员从美国、泰国、巴西等13个国家和地区引进70余份菠萝优良品种及种质资源，筛选后大量繁育了金菠萝、金钻、蜜宝等7个优良品种，已在海南、广东、广西等省区建立了6个面积总计110多亩的菠萝生产示范基地进行示范推广，辐射带动当地生产企业和农民利用新技术种植菠萝新品种面积超过1.5万亩，每亩能为农户增收600元—1000元，促进了农民增收。

我国内地菠萝引种育种工作刚刚起步，目前栽培的品种主要是巴厘种，该品种加工后果汁出汁率低，且果酸含量达不到欧美国家消费者的要求，产品档次较低。为了缓解这种不利局面，为我国菠萝产业的健康持续发展提供有力支撑，热科院南亚所在国家相关攻关项目的扶持下，保存菠萝种质资源已超过100份。经过筛选，科研人员利用组织培养技术培养了9万瓶优质种苗的组培增殖及继代苗，200万株大棚移栽苗，正在建设具有灌溉设备的高水平育苗基地50亩，成为我国优良菠萝品种种苗的繁育基地。

海南金鳌城市雕塑艺术有限公司招聘

本公司是专业从事城市形象标志、企业标志、小区、学校、酒店、园林景观等各类雕塑设计制作的公司，因业务发展需要，现急聘以下人才：

- 1、各类雕塑策划及设计，总监1名，设计5名；
- 2、各类雕塑制作安装工程部长2名，工程施工5名；
- 3、各类雕塑营销总监1名，营销经理3名。

以上人员专兼职均可，一经录取，待遇从优。

联系地址：海口市海秀路18号6楼

联系电话：0898-66710381 13118990988

上海朗阁雅思英语培训

年度奉献——大型免费雅思英语学术讲座

攻略2009年雅思考情全国发布会

时间：2009年5月23日(周六)下午14:30-17:30

地点：金龙路51号万利隆商务酒店5楼多功能厅

免费领票热线：0898-68523682/36357158

雅思攻略之三宗“最”

考情之最

2009考情全景展示

题型文化趋势解读

解答高频考点动态

洞察7分得分策略

雅思应考红色宝典

高分率分题考题回顾

听说读写名师指点

名师展望雅思难点

雅思双保分课程

中外教口语课程、成人零基础英语

朗阁暑假课程现已火热预招中：

全日制班、业余制班、假期住宿班、双休班；

雅思双保分课程、中外教口语课程、成人零基础英语

招聘启示

本公司大型土地开发，诚邀业内精英加盟共同发展，拟招聘各岗位详情如下：

一、总经理：1、经济学类或市场营销类专业大学本科及以上学历。2、有大型房地产高层管理相关工作经验。3、组织协调能力强，了解房地产开发工作。4、对相关部门有较强的沟通能力。

二、总经理秘书：1、企管、中文、工商管理等相关专业本科以上学历。2、英语四级水平，掌握日常办公软件操作。

三、行政助理：1、文字处理能力强，熟练掌握日常办公软件操作。2、打字速度每分钟80字以上。

注：1、应聘人员请出示有关合法证明原件及复印件。

2、联系电话：0898-31985036 13907689601 联系人：董主任

资料邮寄地址：海口市龙昆北路2号帝都大厦十五层C、D室。

网上报名：请将注明“应聘职位”的简历以附件方式发送至E-mail:yztz333@sina.com

据介绍，活动当天，还将邀请4名包装专业老师前来指导，让网友不仅会包，

寻求招标代理机构公告

为做好海榆西线海口至三亚段公路改建工程(老城至芙蓉田)的监理和施工招标工作，我局决定面向社会公开寻求招标代理机构，并公告如下：

项目名称：海榆西线海口至三亚段公路改建工程(老城至芙蓉田)，项目总投资(建安费)约4.2亿元。

资质要求：具有工程招标代理甲级资质

报名地点：海口市大同路22号省公路管理局410室

联系人：陈先生 林先生 电话：66734880,66732935

报名须携带单位介绍信、营业执照、资质证书、主要业绩、信誉等材料的原件及加盖公章的复印件。

报名时间：2009年5月21日至5月25日17时止

海南省公路管理局

二〇〇九年五月二十日

自主创新能力提高

我省高新技术企业 发展态势良好

本报海口5月20日讯 (记者范南虹)

去年蔓延全球的金融危机导致许多企业举步维艰，甚至破产。近日由省科技厅、国家统计局海南调查总队共同完成的《海南省高新技术产业发展报告》指出：2008年，我省高新技术企业不断推出新研发产品，以应对金融危机冲击，逆势而上，全年实现工业总产值334.2亿元，比2007年增长11.4%。

报告统计，到2008年底，我省认定的高新技术企业共有127家，主要分布在生物与新医药、现代交通与先进制造、新材料与油气化工、电子信息、现代农业5大技术领域内。这些企业都非常重视研发投入，科技成果转化能力很强，面对金融风暴用自己的特色产品占领市场，以化危为安，从容应对。

以去年通过国家新标准认定的31家高新技术企业为例，去年实现工业总产值54.5亿元，实现工业增加值17.5亿元，总收入58.6亿元，实现利税总额16.5亿元。但是，在这组骄人数据的背后，是31家企业用于科技研发高达4.9亿元的费用。

省科技厅有关负责人透露，慷慨的科技研发投入，也为31家企业赢得了多个具有自主知识产权的产品，在近3年内，它们共获得自主知识产权122件，其中发明专利47件，软件著作权30件，植物新品种17件。

据统计，2008年，127家高新技术企业实现工业总产值334.2亿元，比2007年增长11.4%。

2008年，赛诺实业公司投入近千万元研发公司的薄膜生产技术，拥有自主知识产权14项，成为全国最大的薄膜供应商。去年实现销售收入2.26亿元，同比增长16.5%。郴国食品公司去年底推出新产品——细菌纤维素面膜，一上市就倍受追捧，不到两个月销售收入就超过了100万元。2008年，该公司利用专利产品创下了比2007年4000多万元销售收入增加4倍的业绩。

新疆客人来海南 推介新疆游

本报海口5月20日讯 (记者罗霞)海南与新疆的旅游界努力进行沟通与合作，以求让互往团队享受到“品质游”。今天，新疆乌鲁木齐市旅游局及当地旅游企业代表一行，带着300名新疆客人来到海口，开展在琼的环岛游，并举行旅游推介会推介新疆旅游。

此次来我省的300名新疆客人，是一批“夕阳红”专列客人。他们先抵达三亚，后到达兴隆游玩，今天来到海口。

同行的新疆乌鲁木齐市旅游局有关负责人表示，他们随同此旅游团来海南，是为了更好地了解新疆到海南的旅游团队开展情况，从而有的放矢做好协调工作，推进“品质游”的开展。海南风景优美，在旅游业发展方面有许多可资借鉴的东西。他希望两地能进一步加强沟通与合作，推动两地品质旅游，希望更多的海南人到新疆去旅游。

我省工业品价格 下跌有所缓解

本报海口5月20日讯 (记者程娇 通讯员张蕾)记者从国家统计局海南调查总队获悉，今年开始，受国际金融危机的影响，我省的工业品价格进入持续下跌通道。但在国家各项促经济、保发展政策推动下，工业品价格下滑情况有所缓解。

据调查，4月份，我省工业品出厂价格总水平同比下降10.6%，降幅比上月缩小2.3个百分点；1—4月累计下降11.5%；原材料、燃料、动力购进价格同比下降16.7%，降幅比上月缩小0.2个百分点，1—4月累计下降13.8%。

海南产权交易所

国有产权(资产)公开挂牌转让公告

琼产交[2009]025号

受委托，按现状公开挂牌转让以下车辆：1、琼A16117海马HMC6440小型普通客车，挂牌价为12000.00元；2、琼AH5667海马HMC6471小轿车，挂牌价为20000.00元。公告期：2009年5月21日至2009年6月4日。受让条件详情请登录海南产权交易网(<http://www.hncq.net>)。联系人：王小姐 联系电话：68585368 转820。海南产权交易所地址：海口市国贸大道45号银通大厦5层。

海南产权交易所

2009年5月21日

加大监督严把质量关

连日来，定安县商务局加大对肉粽的监督，除了要求企业一定要严把质量关，所生产出来的肉粽必须标明厂址、生产日期，以及保质期，不允许发霉的黑猪肉粽流通。还与企业负责人召开座谈会，告诫他们一定要守信用，要看生产能力去接订单，不能再出现像去年那样接了订单后无法按时交货的现象。

采访中，定安质量技术监督局相关负责人表示，端午节期间，该局将联合有关单位到黑猪肉粽生产企业去检查，抽样化验，层层把关，确保生产出来的每一个肉粽都能符合卫生要求，达到进入市场销售的标准。

对此，新泰来等肉粽生产企业负责人也表示，一定严把质量关，不合格的肉粽绝不会上市销售。



海口超市内，各种品牌的粽子足够顾客精挑细选。本报记者 王凯 摄

粽子保鲜有妙招

端午节到来已不足10天，不少市民开始准备购买粽子或者是包粽子过节。不少消费者经常遇到一个棘手的问题就是，端午节期间天气都比较热，购买或者包出来的肉粽容易变质，不知如何保鲜，就此海南日报记者采访了定安县肉粽生产企业负责人刘会明。

据刘会明介绍，在民间有两种方法可以对粽子进行保鲜。一是采用稻草灰来保鲜。将蒸煮出来的粽子放在稻草灰中，稻草灰要全部铺盖住粽子。被稻草灰铺盖的粽子与外界隔绝，不容易变质，这种方法不仅简单，而且还能保鲜粽子10天左右，吃时只要从稻草灰里取出来用热水洗干净即可。

最后，刘会明提醒消费者，要想吃到放心可口的粽子，又不需要自己去保鲜，最好的方法就是购买采取真空包装的粽子，这样的粽子往往可以保鲜10多天。

(洪宝光辑)

粽子好粽子，好粽子好。

里，让其浸泡在水中，这种方法保鲜效果一般，一般只能保鲜5天左右，但食用比较方便不需要冲洗。

刘会明说，民间之所以用这两种方法，主要是过去的农村条件不允许，并没有任何的保鲜设备，这样的保鲜方法不仅环保而且实用。如今不少家庭都有了冰箱，保鲜粽子起来就更加方便了。只要将煮好的粽子自然冷却后用保鲜膜(袋)包好放入冰箱急冻，不论什么时候拿出来吃都和刚煮出来一样，保鲜时间还比较久。

最后，刘会明提醒消费者，要想吃到放心可口的粽子，又不需要自己去保鲜，最好的方法就是购买采取真空包装的粽子，这样的粽子往往可以保鲜10多天。

(洪宝光辑)

粽子好粽子，好粽子好。

粽子好粽子，好粽子好。